

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 272 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

आदिवासियों के उत्थान और खुशहाली के लिए कटिबद्ध...

धरमजयगढ़, बुधवार 10 अगस्त 2022

खेलगांव के खिलाड़ी संभाग स्तरीय शालेय कबड्डी प्रतियोगिता के लिए चयनित

पेज -4 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

हमारी सरकार ने आदिवासियों की संस्कृति को सहेजने और संरक्षित करने का कार्य किया: भूपेश बघेल

मुख्यमंत्री निवास में आयोजित विश्व आदिवासी दिवस के कार्यक्रम में हुए शामिल मुख्यमंत्री

रायपुर। सामुदायिक वन अधिकार मान्यता पत्र, विशेष पिछड़ी जनजाति के युवाओं को नियुक्ति पत्र वितरितहमारी सरकार ने आदिवासियों की संस्कृति को सहेजने और संरक्षित करने का कार्य किया है। छत्तीसगढ़ में सरकार बनने के साथ ही हमने आदिवासियों के सशक्तिकरण के लिए कार्य किए। आदिवासी हितों के लिए ऐसे कार्य किए गए जो राज्य बनने के बीस वर्षों में नहीं हुए।



हमारी सरकार ने पेसा कानून को पूरी तरह क्रियान्वित करने के लिए नियम बनाए और यह खुशी की बात है कि 08 अगस्त को इसका प्रकाशन छत्तीसगढ़ राजपत्र में भी हो गया है। उक्त बातें मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने आज यहां अपने निवास कार्यालय में विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को

सम्बोधित करते हुए कही। विभिन्न जिले इस कार्यक्रम से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जुड़े। मुख्यमंत्री ने सम्बोधित करते हुए सबसे पहले विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं दी। उन्होंने कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए मां दंतेश्वरी और बृद्ध देव की पूजा अर्चना कर किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने आदिम

संस्थान द्वारा प्रकाशित आदि विद्रोह एवं अन्य पुस्तिकाओं का विमोचन किया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने अचानकमार टाईगर रिजर्व जिला मुंगेली के पांच गांवों महमाई, बाबूटोला, बम्हनी, कटामी, मंजूरहा, सीतानदी टाईगर रिजर्व धमतरी के ग्राम लिखमा, बिनयाडीह, मेनपुर, उदती टाईगर रिजर्व जिला गरियाबंद के ग्राम कुल्हाडीघाट, कठवा को को सामुदायिक वन संसाधन अधिकार मान्यता पत्र प्रदान किया। सामुदायिक वन अधिकार मान्यता पत्र, विशेष पिछड़ी जनजाति के युवाओं को नियुक्ति पत्र वितरितमुख्यमंत्री ने कहा कि पेसा कानून लागू होने से ग्राम सभा का अधिकार बढ़ेगा।

जाति अनुसंधान एवं प्रशिक्षण

टीएमटी कारोबारियों के पास से मिला 500 करोड़ से अधिक का गड़बड़ झाला

रायपुर। करीब 5-6 दिन पहले 250 अधिकारी-कर्मचारियों की टीम ने छत्तीसगढ़ के स्टील और पावर प्लांट कारोबारियों के कई ठिकानों में छापा मारा था। इसमें निर्माण टीएमटी, ग्रेविटी स्पंज एंड पावर, धनकुण्ड स्टील और मारुति फेरो के ठिकानों पर दबिश दी गई थी।

ये छापा सभी डायरेक्टरों के घर ऑफिस के अलावा कंपनी के सीए समेत उनके कर्मचारियों के घर भी टीम ने छापा मारकर दस्तावेजों को पड़ताल की है। आयकर विभाग के सूत्रों के मुताबिक ये पूरी कार्रवाई कर टीम सोमवार को वापस लौटी है। इस कार्रवाई के दौरान जैसे ही इनकम टैक्स डिपार्टमेंट की टीम



छापा मारने पहुंचे जैसे ही ग्रेविटी स्पंज एंड पावर के मालिक धीरज साव बोमार पड़ गए और आज भी एक निजी अस्पताल में उनका इलाज जारी है। वहीं निर्माण टीएमटी के फरिश्ता कॉम्प्लेक्स स्थित ऑफिस से कई बोगस कंपनियों के दस्तावेज मिले हैं। इस पूरे छापे में आयकर विभाग को 500 करोड़ रुपए से अधिक का गड़बड़ मिली है। हालांकि इस पूरे मामले में आयकर विभाग अधिकृत रूप से जानकारी नहीं दी है। लेकिन विभाग जल्द इस पूरी कार्रवाई से संबंधित जानकारी जारी करने की तैयारी में है।

रायगढ़ और कोरबा में भी पड़ी थी दबिश

रायपुर के अलावा आयकर विभाग ने रायगढ़ और कोरबा जिले में भी दबिश दी थी। सुबह सुबह राजधानी रायपुर में सीआरपीएफ के जवानों के साथ आयकर विभाग की टीम पहुंची है। इसके बाद धीरे-धीरे अन्य जिलों में भी आयकर विभाग की टीम पहुंचने की जानकारी मिलने लगी। दोपहर तक रायगढ़ और कोरबा जिले में आयकर विभाग के पहुंचने की जानकारी मिली है। इसमें रायगढ़ और कोरबा प्रमुख रूप से शामिल हैं।

एक नजर

हर घर तिरंगा अभियान राष्ट्रीय जागरण का महापर्व है - अशोक बजाज

रायपुर। ग्रामीण क्षेत्रों में हर घर तिरंगा अभियान को लेकर अभी से खासा उत्साह दृष्टिगोचर हो रहा है, ग्रामीणजन अपने अपने घरों में तिरंगा झंडा लगाने के लिए आतुर हैं। गांव - गांव में गीत संगीत एवं प्रभातफेरी के माध्यम से राष्ट्रीयता जगाने का कार्य चल रहा है। सावन के अंतिम सोमवार को शिवालयों में जलाभिषेक करने तथा हर घर तिरंगा अभियान को लेकर उत्साह का माहौल बना रहा। जिला पंचायत रायपुर के पूर्व अध्यक्ष अशोक बजाज ने ग्राम आलेखुटा में आयोजित रंगारंग कार्यक्रम में लोगों का उत्साह वर्धन किया।

छत्तीसगढ़ में स्वाइन फ्लू के दो नए केस

एक महीने में 32 केस; ओडिशा से एक मरीज रायपुर लाया गया

रायपुर। छत्तीसगढ़ में स्वाइन फ्लू का संक्रमण बढ़ता जा रहा है। सोमवार को प्रदेश में संक्रमण के दो नये मामलों की पुष्टि हुई। वहीं ओडिशा से आए स्वाइन फ्लू के एक मरीज को भी रायपुर में भर्ती किया गया है। प्रदेश में अब इस बीमारी के एक्टिव मरीजों की संख्या बढ़कर 14 हो गई है। महामारी नियंत्रण विभाग के संचालक डॉ. सुभाष मिश्रा ने बताया, सोमवार को रायपुर के दो मरीजों में स्वाइन फ्लू की पुष्टि हुई है। वहीं ओडिशा के सीमावर्ती जिले से रेफर एक पॉजिटिव मरीज को भी लाया गया है। तीनों मरीज एक ही निजी अस्पताल में भर्ती हैं। अब प्रदेश में एक्टिव केस की संख्या 14 हो गई है। पिछले एक महीने में स्वाइन फ्लू संक्रमण के 32 केस सामने आ चुके हैं। हालांकि रिपोर्टिंग में देरी की वजह से पिछले सप्ताह ही संक्रमण की पुष्टि की जा सकी थी।



एक बच्ची की हो चुकी है मौत

रविवार को स्वाइन फ्लू के दो मामलों की पुष्टि हुई थी। इनमें से कवर्धा की एक चार साल की बच्ची की इलाज के दौरान मौत हो गई। वहीं बालोद की एक तीन साल की बच्ची का इलाज जारी है। डॉक्टरों का कहना था, बच्ची में संक्रमण के बाद निमोनिया हो गया था। उसकी वजह से बच्ची के फेफड़ों ने काम करना बंद कर दिया था।

यह लक्षण दिखें तो नजअंदाज न करें

डॉक्टरों का कहना है, स्वाइन फ्लू एक इंप्लूएंजा वायरस की वजह से होता है जो सूअरों में पाया जाता है। तीन दिनों से अधिक समय तक 101 डिग्री से अधिक बुखार रह रहा हो, गले में खराश और सांस लेने में तकलीफ हो रही हो, नाक से पानी आ रहा हो या फिर नाक पुर, तरह बंद हो गई हो, थकान, भूख में कमी और उल्टी जैसे लक्षण स्वाइन फ्लू हो सकते हैं। अगर ऐसे लक्षण दिखें तो इसे नजर अंदाज न करें। तुरंत अस्पताल पहुंचकर जांच कराएं।

रायपुर, दुर्ग, बस्तर संभाग में बरसात जारी, राजनांदगांव अस्पताल में जलभराव, धमतरी में बह गया पेंट से भरा ट्रक

रायपुर। छत्तीसगढ़ में भारी से अति भारी बरसात का नया ऑरेंज अलर्ट जारी हुआ है। मौसम विभाग के मुताबिक अगले 24 घंटों में रायपुर, दुर्ग और बस्तर संभाग के कई जिलों में भारी से अति भारी वर्षा हो सकती है।



एक-दो स्थानों पर आकाशीय बिजली गिरने की भी संभावना है। वहीं बिलासपुर के जांजगीर-चांपा में भारी वर्षा और उल्पात का यलो अलर्ट जारी किया गया है। भारी बरसात की वजह से राजनांदगांव मेडिकल कॉलेज अस्पताल में पानी घुस गया है। रायपुर मौसम विज्ञान केंद्र के

मुताबिक, अगले 24 घंटों में प्रदेश के बस्तर, दंतवाड़ा, बीजापुर, सुकमा, कोण्डागांव, कांकर, नारायणपुर, धमतरी, महासमुंद, राजनांदगांव, बालोद, गरियाबंद, रायपुर, दुर्ग, कबीरधाम, बलौदा बाजार-भाटपारा, बेमेतरा, जांजगीर-चांपा और उससे लगे जिलों में एक-दो स्थानों पर

रें। रेलवे और सड़क परिवहन पर भी जलजमाव का असर हो सकता है। ऐसे क्षेत्रों में सतक रहने को कहा गया है। धमतरी के नगरी के पास सिंदूर नदी में पेंट से भरा एक ट्रक बह गया। पेंट लेकर आंध्र प्रदेश से रायपुर आ रहे ट्रक ने पानी भरे पुल को पार करने की कोशिश की थी। झड़व बाढ़ के तेज बहाव में ट्रक को संभाल नहीं पाया और ट्रक नदी में पलट गया। आसपास मौजूद ग्रामीणों ने किसी तरह झड़व और उसके सहयोगी को बचा लिया। लेकिन पूरा ट्रक और उसपर लदा माल नदी में बह गए। रायपुर में सोमवार रात से बरसात जारी है। मंगलवार को सुबह 8.30 बजे तक 27.8 मिलीमीटर बरसात हो चुकी थी।

एनएच 30 मे बस और स्कार्पियो की आमने सामने भिड़ंत, स्कार्पियो सवार तीन घायल

फरसगांव। नेशनल हाइवे 30 फरसगांव थाना क्षेत्र अंतर्गत चिचाड़ी गांव के समीप कांकर ट्रेवल्स की बस व स्कार्पियो की आमने सामने जबरदस्त भिड़ंत हो गई इस दुर्घटना में स्कार्पियो सवार तीन लोग घायल हो गये जिसमे घायलों को उपचार के लिए अरविन्द कोडोपी चारामा निवासी ने फरसगांव अस्पताल पहुंचाया गया बताया जा रहा है की कांकर ट्रेवल्स की बस क्रमांक सीजी 19 बीके 0144 रायपुर से जगदलपुर की ओर जा रही थी वो वहीं स्कार्पियो क्रमांक सीजी 18 के 9011 दंतवाड़ा से रायपुर की ओर जा रही थी



घायलों में एक महिला दो पुरुष हैं मनीष सेठिया बालुद दंतवाड़ा के निर और गर्दन में चोट आई है रंजना कंवर निवासी पुलिस लाईन दंतवाड़ा का हाथ फेंकर हो गया और राजेश नाग चित्तालका के हाथ में चोट आई

है फरसगांव में प्राथमिक उपचार पश्चात सभी घायलों को हायर सेंटर रायपुर रीफर किया गया है वसंत के सभी यात्री सुरक्षित हैं मौके पर पहुंचकर फरसगांव पुलिस के द्वारा आगे की कार्यवाही की गई।

47 लाख का गबन करने वाला कैशियर गिरफ्तार

रायपुर। भनपुरी स्थित वेयर हाउस में 47 लाख का गबन करने वाला कैशियर को खमतराई पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 10 लाख 18 हजार रुपए जब्द किया है। मामले का खुलासा करते हुए पुलिस ने बताया कि मुंबई निवासी प्रार्थी वसीम हसन शेख 40 वर्ष के थाने में शिकायत की थी कि रिलायंस जियो मार्ट के सीएबीटी प्रालि. के वेयर हाउस भनपुरी में कैशियर रेशम लाल फेकर के द्वारा जियो मार्ट के प्रोडक्ट ब्रिकी राशि 4745820 रुपये को गबन किया है। जिससे पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया था।

कांग्रेस की आजादी की गौरव यात्रा शुरू

तिरंगा लेकर सूखा प्रभावित खेतों में पहुंचे सिंहदेव; मरकाम ने भारी बरसात में निकाला जुलूस



रायपुर। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस ने प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में आजादी की गौरव यात्रा के नाम से पदयात्रा मंगलवार से शुरू कर दी है। विभिन्न क्षेत्रों में विधायकों, पिछला विधानसभा चुनाव हार चुके पार्टी प्रत्याशियों और पदाधिकारियों को यात्रा का जिम्मा दिया गया है। स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव उत्तर छत्तीसगढ़ के अंबिकापुर विधानसभा में तिरंगा लेकर सूखे के संकट से जूझ रहे खेतों में पहुंचे। वहीं सुदूर दक्षिण में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम ने बरसते पानी के बीच कोंडगांव के जंगलों से होकर पदयात्रा निकाली। स्वास्थ्य मंत्री

टीएस सिंहदेव ने आजादी की गौरव पदयात्रा की शुरुआत उदयपुर ब्लाक के देवगढ़ से की। भारी जनसमुह के साथ हाथों में तिरंगा लिए, महात्मा गांधी की जय, जवाहरलाल नेहरू की जय, अमर शहीदों की जय का नारा लगाते हुए यह पदयात्रा देवगढ़-मॉर्टर से भदवाही, खमरीया, रोखी,

42 पाव शराब के साथ दो कोचिए गिरफ्तार

रायपुर। अलग-अलग थाना पुलिस के टीम ने अवैध शराब के साथ दो कोचिए को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से कुल 42 पाव देशी शराब जब्द किया है। मिली जानकारी के अनुसार तेलीबांधा पुलिस ने मुखबिर् की सूचना पर जोरा रोड स्थित पुरानी सोसायटी में दबिश देकर अवैध शराब के साथ आरोपी लखन आशिल 45 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से 18 पाव देशी शराब जब्द किया है। इसी तरह गंज थाना पुलिस ने गंजपार पानी टंकी के पास अवैध शराब के साथ आरोपी राजकुमार पटेल 34 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

अलर्ट.. छत्तीसगढ़ में लंपी वायरस से अलर्ट राजस्थान-गुजरात और पंजाब में मवेशियों पर कहर बरपा रही है महामारी; गौवंशीय-भैसवंशीय पशुओं को अलग-अलग रखने के निर्देश

रायपुर। राजस्थान, गुजरात और पंजाब में हजारों गाव्यों-बैलों की मौत की वजह बने लंपी स्किन डिजीज को लेकर छत्तीसगढ़ में भी अलर्ट कर दिया गया है। पशु चिकित्सा सेवाओं के संचालक ने लंपी स्किन रोग से संक्रमितों को स्वस्थ पशुओं से अलग रखने को कहा है।

अन्य राज्यों से पशुओं के आवागमन पर रोक लगा दी गई है। वहीं संक्रमित गाव्यों के पांच किलोमीटर की परिधि में गोटपाक्स वैक्सिन से रिंग वैक्सिनेशन कराने के निर्देश दिए गए हैं। रोग ग्रस्त पशुओं से नमूना एकत्र कर रायपुर स्थित राज्य स्तरीय प्रयोगशाला भेजने की हिदायत दी गई है। पशु चिकित्सा सेवाओं के संचालक ने जिलों में पदस्थ विभागीय अधिकारियों को पत्र भेजकर कहा है, राजस्थान और गुजरात में गौवंशी पशुओं में लम्पी स्किन डिजीज फैलने की जानकारी प्राप्त हुई है। छत्तीसगढ़ के



सभी जिलों में भी इसके नियंत्रण के लिए सतर्कता अनिवार्य है। उन्होंने इस रोग के नियंत्रण हेतु रोग ग्रस्त पशुओं का उपचार एवं वेक्टर कंट्रोल हेतु आवश्यक

औषधियां एवं अन्य सामग्री की व्यवस्था करने का निर्देश दिया है। इसके लिए चालू वित्तीय वर्ष में उपलब्ध बजट का उपयोग करने को कहा गया है। जिलों में

आवश्यकतानुसार लम्पी स्किन डिजीज के कंट्रोल के लिए गोट पाक्स वैक्सिन की खरीदी चालू वित्तीय वर्ष में दवा खरीदने के लिए आवंटित बजट के 20व हिस्से से किया जा सकता है। पशु चिकित्सा विभाग के जिला अधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्रों का नियमित भ्रमण करने एवं रोग की निगरानी का निर्देश हुआ है। रोग ग्रस्त पशुओं को स्वस्थ पशुओं से अलग रखने, रोग ग्रस्त जिले एवं रोग ग्रस्त गांव के नजदीकी गांवों में गहन सर्वे एवं निगरानी सुनिश्चित करने चिकित्सकीय टीम तैनात करने के भी निर्देश दिए गए हैं।

रायपुर। विधानसभा चुनाव की बिसात पर भाजपा ने जातीय ध्रुवीकरण की चाल चली है। कांग्रेस इसका जवाब एक दूसरे बड़े जातीय समुदाय की भावनाओं से जोड़कर दे रही है। छत्तीसगढ़ में अन्य पिछड़ा वर्ग और आदिवासी समाज के ध्रुवीकरण की कोशिश वाली राजनीति एक बार फिर तेज है। हृष्ट समाज में कांग्रेस के पुराने जनाधार से मुकाबले के लिए भाजपा ने मंगलवार को विष्णुदेव साय की जगह अरुण साव को प्रदेश अध्यक्ष बना दिया। अब कांग्रेस ने इस पर आदिवासी भावनाओं को उभारने की कोशिश शुरू कर दी है। कांग्रेस का कहना



है कि आदिवासी दिवस के दिन ऐसा करना गलत है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भाजपा के नए प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव को बधाई दी। साथ ही यह भी जोड़ दिया कि आज विश्व आदिवासी दिवस है। विष्णुदेव साय की आदिवासी हैं। कम से कम उनको आज नहीं

हटाना था। ऐसा करना ही था तो एक दिन बाद हटा देते। प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा, विश्व आदिवासी दिवस के दिन आदिवासी समाज के नेता विष्णु देव साय को उनके पद से हटाया गया। यह भाजपा के आदिवासी विरोधी रवैये को प्रदर्शित करता है।

तो ये चल रहा है नीतीश के दिमाग में, मुश्किल में होगी भाजपा?

बिहार में सियासी संकट नहीं, भरोसे का संकट है। तेजी से बदलते घटना म से सियासी अटकलें लगा रही हैं कि नीतीश कुमार अब गठबंधन नहीं बल्कि महागठबंधन का हिस्सा हो सकते हैं। बिहार विधानसभा चुनाव के बाद राजनीति में छूटा भाई बल चुके नीतीश अब बड़े भाई (भाजपा) को सत्ता का वनवास दिलाकर फिर से अपना कद बढ़ाने को आतुर हैं और मौजूदा गणित भी नीतीश के पक्ष में दिख रहा है लेकिन यह इतना आसान भी नहीं है। दरअसल, यह भरोसे का संकट है।

२२

नीतीश कुमार के लिए गठबंधन और महागठबंधन दोनों तरफ से भरोसे का संकट है। विधानसभा चुनाव के दौरान चिरगा मॉडल के चलते आखिरी चुनाव की बात करने वाले नीतीश अपनी पार्टी जदयू को मजबूती प्रदान करने को आतुर हैं। इस संसू में उनके सिपहसालार आरसीपी सिंह ने पहले भरोसा तोड़ दिया है।

आरसीपी की जदयू या बिहार की राजनीति में नीतीश के मुकाबले पकड़ नहीं है लेकिन देर-सबेर महाराष्ट्र के शिंदे की तरह गुल खिलाने का अंदेशा नीतीश को जरूर है। नीतीश को अहसास है कि भाजपा ने उनका कद और छोटा करने के लिए आरसीपी को आगे किया है।

चर्चा तो यह भी है कि लोकसभा चुनाव से पहले आरसीपी को नीतीश के स्वजातीय बड़े नेता के तौर पर उभारने के

लिए भाजपा का रथ तक तैयार हो चुका था और इसकी भी नीतीश को समझ रहे भनक लग गई। गठबंधन में बड़ा भाई होने के बावजूद भाजपा ने भले छोटे भाई को सीएम बना दिया लेकिन नीतीश पर नकेल कसी गई। नीतीश को मौजूदा राज्यपाल और सीपीएम नरेंद्र सिंह हैं। वह बदलाव चाहते हैं। इसी तरह, नीतीश मोदी मंत्रिमंडल में अब ज्यादा बर्ष चाहते हैं।

आरसीपी के राज्यसभा से हटने के बाद जदयू कोटे का मंत्री पद खाली है, सो अलग। जदयू अध्यक्ष ललन सिंह का मोदी मंत्रिमंडल में शामिल न होने वाला बयान इसी दर्द को झलकाता है। विधानसभा चुनाव में दूध से जले नीतीश लोकसभा चुनाव में छॉफ फूंक कर पीना चाहते हैं।

उन्हें अहसास है कि लोकसभा चुनाव में सीटों की बात हो या



बिहार की सियासी सुगठगुहाट

गठबंधन से महागठबंधन की राह में सियासी गणित भले नीतीश के पक्ष में हो लेकिन यह सफर इतना आसान नहीं है। दबाव की राजनीति में बदल बनाकर छोटा भाई (नीतीश) भले बड़े भाई (भाजपा) को सत्ता से सियासी वनवास की पटकथा लिख चुका हो लेकिन बिगड़ रही बात फिर बनने के आसार हैं।

मोदी मंत्रिमंडल में बर्ष, हमेशा आरसीपी सीट पर ही संतोष क्यों? अब नीतीश ताजा घटनाक्रम से भाजपा पर न केवल पूरी तरह से दबाव बना चुके हैं बल्कि बढ़त

रखी है। ऐसे में राज्यपाल, सीपीएम, केंद्रीय मंत्रिमंडल में जगह और लोकसभा चुनाव में ज्यादा सीटों को लेकर बिगड़ती बात फिर बन सकती है। इसकी संभावना

इसलिए प्रबल है कि भाजपा भले नीतीश को छोड़ रही हो लेकिन लोकसभा चुनाव से पहले भाजपा नीतीश को छोड़ना भी नहीं चाहेगी। भाजपा को नफा-नुकसान का अहसास है। यही वजह है कि भाजपा के चाणक्य अमित शाह और राष्ट्रीय अध्यक्ष नरेंद्र ने अपने हाल के बिहार दौर में पार्टी नेताओं को समझा दिया था कि वे नीतीश के साथ मिलकर काम करें। अब जब घटनाक्रम तेजी से बदल रहा है, तब भी भाजपा नेताओं को स्पष्ट निर्देश है कि वे बयानबाजी से बचें। बिहार से जुड़े रविशंकर प्रसाद, शहनवाज को दिल्ली दरबार में तलब किया गया है और बैंकचैनल चर्चा जारी है।

महागठबंधन में भी भरोसे का संकट

बिहार में इस समय सबसे बड़ा दल राजद है। ओबेसी की पार्टी के विधायकों को जोड़ने के बाद

उसकी संख्या 79 है। जदयू भी चिरगा के विधायक और नरेंद्रलिय को जोड़कर अब 45 है। बहुमत के लिए 122 की संख्या चाहिए। अकेले इन्होंने दो गठजोड़ से संख्या बहुमत के पार हो जाती है, जबकि कांग्रेस के 19 और वाम दलों के 15 विधायक गैरभाजपा वाले महागठबंधन के साथ को हमेशा से तैयार हैं। जीवनराम मांझी की हम पार्टी के 4 विधायकों की नेत्या सदैव डायमग रहती है लेकिन मांझी खुद को वैतरणी पार करने के असली खेनहार माने जाते हैं। दूसरी तरफ, भाजपा मुकेश सहनी वाली वीवीआईपी पार्टी के 3 विधायकों को मिलाकर भी राजद से कम यानी 77 पर सिमटी है। ऐसे में आंकड़ों का गणित भी हर हाल में नीतीश के पक्ष में है।

महागठबंधन का सबसे बड़ा बड़ा हिस्सा राजद के तेजस्वी यादव भले चाचा नीतीश के प्रति नरम रख रहे हों लेकिन

अपनी शर्तों और भरोसे को लेकर वह मझधार में हैं। उनका भरोसा भी डायमग है। ऐसे में सवाल उठता है कि क्या उपमुख्यमंत्री का पद पाकर तेजस्वी संतुष्ट हो जाएंगे। क्या तेजस्वी नीतीश को केंद्र और खासकर पीएम मैट्रियल बता कर अपने लिए सीएम की कुर्सी पाना पसंद नहीं करेंगे। नीतीश के सामने यह भी चुनौती होगी कि तेजस्वी से हाथ मिलाकर दागदार दामन के बीच वह खुद को कितना खुद को वैतरणी पार करने के असली खेनहार माने जाते हैं। एजेंडियाओं द्वारा दागियों पर शिंका कस कर नीतीश पर नकेल का डर तो बना ही रहेगा।

हरि वर्मा

संपादकीय

अमृत वर्ष में संसद का हाल

देश आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है और इस बात की पूरी कोशिश हो रही है कि अमृत वर्ष में संसद का काम से कम एक सत्र नए भवन में आयोजित हो। इसके लिए नए भवन के निर्माण का कार्य ज़ोर-शोर से चल रहा है। निर्माण कार्य पूरा होने से पहले ही शुभ मुहूर्त में पूजा-पाठ करके एक विशाल अशोक स्तंभ नए भवन के शीर्ष पर प्रतिष्ठित कर दिया गया है। संभव है कि संसद का शीतकालीन सत्र नए भवन में हो। कोरोना महामारी के दौरान नए संसद भवन की जरूरत और उसके निर्माण पर होने वाले खर्च को लेकर कई अहम सवाल उठे थे। सवाल जायज थे फिर भी इस तर्क से इसे न्यायसंगत माना जा सकता है कि सरकार ने अंग्रेजों के बनाए संसद भवन से निकल कर आजाद भारत में बने संसद भवन में अमृत वर्ष मनाने की सोच में इसका निर्माण कराया है। जैसा कि प्रधानमंत्री ने खुद कहा कि यह आत्मनिर्भर और आत्मविश्वासी भारत का प्रतीक है। फिर भी सवाल है कि क्या अंग्रेजों की बनाई संसद की इमारत से निकलने के साथ साथ ब्रिटिश मॉडल से ली गई संसदीय राजनीति की आत्मा को भी छोड़ देगा? भारत में संसदीय प्रणाली ब्रिटेन के वेस्टमिनिस्टर मॉडल पर अपनाई गई, जिसमें राष्ट्रपति, राज्यसभा और लोकसभा मिल कर संसद का निर्माण करते हैं। संविधान में शक्तियों के पृथक्करण का सिद्धांत अपनाया गया, जिसमें विधायिका यानी संसद और विधानसभाओं को कानून बनाने की जिम्मेदारी सौंपी गई। साथ ही संविधान के जरिए कानून निर्माण की एक प्रक्रिया तय की गई, जिन्हें कायदे से संवैधानिक सिद्धांतों और लोकतांत्रिक परंपराओं के जरिए समय के साथ मजबूत होना चाहिए था।

डिजिटल डिवाइड के बीच 5जी नेटवर्क, बुनियादी सुविधाओं के सामने बदलाव की वास्तविकता

संकट और बुरी खबरों के सिलसिले के बीच ऐसी सुखियां हमेशा ही राहत देने वाली होती हैं, जो अच्छी खबरों के बारे में बताती हैं। पिछले दिनों इस तरह की जिस सुखियां ने पूरे देश का ध्यान अपनी ओर खींचा, वह है पांचवीं पीढ़ी के वायरलेस या 5 जी का जल्दी ही देश में शुरुआत होना। केंद्रीय सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने हाल ही में कहा कि आगामी अक्टूबर तक देश में 5जी की शुरुआत होने की उम्मीद है।

दूरसंचार का भारतीय बाजार पूरी दुनिया में सबसे वहीनीय या किफायती है और मैं उम्मीद करता हूँ कि 5जी के आने के बाद भी यह सिलसिला जारी रहेगा, उन्होंने कहा। केंद्रीय मंत्री की यह हियणी भरोसा जगाने वाली है। 5जी की सेवा शुरू हो जाने के बाद देश में 5जी मोबाइल का उत्पादन बढ़ाना जरूरी हो जाएगा। हालांकि इस दिशा में हमारे यहां पहले से ही काम हो रहा है। सिर्फ यही नहीं कि भारत दुनिया में मोबाइल फोन के बड़े उत्पादकों में से है, बल्कि हमारे यहां इनका जितना उत्पादन होता है, उनमें से 25-30 फीसदी इंडस्ट्री 5जी सेवाओं के अनुरूप हैं। केंद्रीय मंत्री का यह भी कहना था कि 5जी की लागत चूँकि हर साल घट रही है, ऐसे में, उनकी यह उम्मीद अकारण नहीं है कि आने वाले समय में हमारे यहां अधिकांश मोबाइल फोन 5जी सेवाओं वाले होंगे। इस देश के सामान्य नागरिकों के लिए 5जी



तेज कनेक्टिविटी एक जटिल मुद्दा है। यह सच है कि इंटरनेट सामाजिक समावेशन का बेहद प्रभावी औजार है और ग्रामीण और सुदूर इलाकों में स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा के क्षेत्र में दूरगामी प्रभाव डालने की इसमें क्षमता है। 5जी सेवा इसमें और मददगार ही साबित हो सकती है।

सेवा और उससे जुड़ी उत्सुकता-उत्तेजा का क्या मतलब है? पांचवीं पीढ़ी की वायरलेस सेवा वस्तुतः सेल्यूलर टेक्नोलॉजी का अद्यतन स्वरूप है। 5जी नेटवर्क के तहत स्रोत से मॉडल तक बढ़ी मात्रा में डाटा ट्रांसफर संभव हो सकेगा, और इसमें स्पीड की तुलनात्मक रूप से बहुत अधिक

क्षेत्र में मानवता की एक बड़ी छलांग है, एक दशक से भी पहले की उस छलांग से भी बड़ी, जब 3जी सेवा की शुरुआत हुई थी। 5जी सेवाओं का लाभ सिर्फ स्मार्टफोन को नहीं, बल्कि बड़ी संख्या में उपकरणों को मिलने वाला है। लाखों संसद और सिम कार्ड्स वाली मशीनों की सेवाएं 5जी नेटवर्क से प्रभावित होंगी। लेकिन वास्तविक तौर पर देखें, तो अगले दो से तीन साल तक देश के शहरों और नगरों की बहुसंख्यक आबादी के दैनंदिन जीवन पर 5जी सेवा का सीधे-सीधे कोई रूपंतरणकारी असर नहीं दिखने वाला है, ऐसे में, इस दौरान ग्रामीण जीवन के इससे प्रभावित होने का तो कोई सवाल ही नहीं है, नई दिल्ली स्थित एक तकनीकी विशेषज्ञ प्रशांतो राय कहते हैं। राय कहते हैं कि अगले दो-तीन साल में 4जी सेवा के उपभोक्ताओं के लिए सकारात्मक असर यही होगा कि आबादी के एक हिस्से के

5जी में शिफ्ट हो जाने से 4जी सेवाओं पर चल रहा दबाव खत्म हो जाएगा।

वैसे तो 5जी नेटवर्क के तहत फास्ट गेमिंग के अलावा बेहतर गुणवत्ता वाले वीडियो के बड़ी संख्या में और तेजी से डाउनलोड करना संभव होगा, लेकिन राय का कहना है कि आम उपभोक्ता इसके लिए अभी की तुलना में ज्यादा कीमत अदा करना शायद ही चाहेगा। गौर करने वाली बात है कि दूरसंचार कंपनियों को स्पेक्ट्रम शुल्क के रूप में 1.5 लाख करोड़ की भारी-भरकम राशि चुकाने के अलावा भी उपकरणों की खरीद में बहुत अधिक निवेश करना पड़ रहा है। पर अगर आम आदमी 5जी सेवाओं के लिए अधिक कीमत नहीं चुकाना चाहता, तो भारी निवेश करने वाली दूरसंचार कंपनियों को मदद कौन करेगा?

प्रतलेखा चटर्जी

मिला जुला

महाराष्ट्र में 18 मंत्रियों ने ली शपथ

भाजपा और शिंदे गुट से 9-9 मंत्री बने; मंत्रिमंडल में लोढा सबसे अमीर, सीएम सबसे कम पढ़े-लिखे

मुंबई(एजेंसी)। एकनाथ शिंदे के मुख्यमंत्री बनने के 39 दिन बाद मंगलवार को महाराष्ट्र के मंत्रिमंडल का गठन हो गया। मंत्रिमंडल विस्तार में 50-50 का फार्मूला रहा। दोनों ओर से 9-9 विधायक मंत्री बनाए गए। सबसे पहले भाजपा के राधाकृष्ण विखे पाटिल ने मंत्री पद की शपथ ली। नए मंत्रिमंडल में भाजपा के प्रभात लोढा सबसे अमीर हैं, जबकि मुख्यमंत्री खुद सबसे कम 10वीं पास हैं।

सीएम सबसे कम पढ़े लिखे मंत्री

नई शिंदे कैबिनेट में एक मंत्री 10वीं और 5 मंत्री बारहवीं पास हैं। इसके अलावा एक इंजीनियर, 7 ग्रेजुएट, 2 पोस्ट ग्रेजुएट और एक डॉक्टरेट की उपाधि ले चुके हैं। बीजेपी के विधायक सुरेश खाडे सबसे ज्यादा पढ़े-लिखे हैं। राज्य के सीएम एकनाथ शिंदे भी 10वीं पास हैं और डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने ग्रेजुएशन किया है।

मंगल प्रभात लोढा के पास 441 करोड़ रुपए से ज्यादा की संपत्ति



39 दिन बाद शिंदे को मिला मंत्रिमंडल

पेशे से बिल्डर मंगल प्रभात लोढा भारतीय जनता पार्टी के सबसे अमीर मंत्री हैं। चुनावी हलफनामे के मुताबिक, उनके पास 441 करोड़ रुपए से अधिक की चल-अचल संपत्ति है। 6 बार के विधायक लोढा के पास 252 करोड़ रुपए से अधिक की चल संपत्ति और करीब 189 करोड़ रुपए की अचल संपत्ति है। विधायक के पास 14 लाख रुपए की एक जगुआर कार, बॉट और शेयर में अन्य निवेश हैं। उनके

नए मंत्रियों में से 70% दागी, सभी के सभी करोड़पति

शिंदे की नई टीम में सभी के सभी मंत्री करोड़पति हैं। इसमें सबसे ज्यादा संपत्ति मालाबार हिल्स सीट से भाजपा विधायक मंगल प्रभात लोढा के पास है। वहीं, सबसे कम यानी 2 करोड़ की प्रॉपर्टी पैठान सीट से विधायक संदीप भुमरे के पास है। कैबिनेट में 12 ऐसे मंत्री हैं, जिन पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। इनमें से कुछ पर गंभीर धाराएं भी लगी हैं। चुनावी हलफनामे के मुताबिक, मुख्यमंत्री शिंदे पर 18 और उप मुख्यमंत्री पर 4 क्रिमिनल केस दर्ज हैं।

शिंदे की दिल्ली दौड़ पर आदित्य ठाकरे का तंज, बोले- जल्दी गिरेगी सरकार

शिवसेना में बगावत और सत्ता छिनने के बाद से ही ठाकरे परिवार काफी सक्रिय है। खुद आदित्य ठाकरे प्रदेश भर में यात्रा निकाल रहे हैं और नए लोगों को पार्टी से जोड़ने का प्रयास कर रहे हैं। इसी क्रम में सोमवार को उन्होंने सैकड़ों युवाओं को शिवसेना में शामिल कराया। इस मौके पर आदित्य ठाकरे ने एकनाथ शिंदे पर जमकर हमला बोला। सदी और बुखार से पीड़ित आदित्य ठाकरे ने कहा कि मुझे बुखार है और सदी हो गई है।



ताइवान ने भी शुरू की लाइव-फायर आर्टिलरी ड्रिल

फेंगगेंग टाउनशिप। चीन और ताइवान के बीच तनाव बढ़ता ही जा रहा है। चीनी सैन्य अभ्यास के बाद ताइवान को सेना ने भी लाइव-फायर आर्टिलरी ड्रिल शुरू कर दी है। किसी भी संभावित हमले से द्वीप की रक्षा को लेकर यह ड्रिल की जा रही है। ताइवान की आठवीं सेना कोर के प्रवक्ता लू चोई-जे ने पुष्टि की कि टारगेट फ्लेयर्स और तोपखाने की गोलीबारी के साथ दक्षिणी काउंटी पिंपांगु में अभ्यास शुरू हुआ। ताइवान की ओर से मंगलवार को शुरू की गई यह ड्रिल गुरुवार तक जारी रहेगी।



सिब्ल बोलें- सुप्रीम कोर्ट से मुझे अब कोई उम्मीद नहीं बची

नई दिल्ली। राज्यसभा सांसद और वरिष्ठ वकील कपिल सिब्ल ने एक बयान देते हुए कहा है कि उन्हें 50 साल कोर्ट में प्रैक्टिस करने के बाद भी सुप्रीम कोर्ट से कोई उम्मीद नहीं बची है। कपिल सिब्ल ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा कोई ऐतिहासिक फैसला भले भी पास हो जाए, लेकिन इससे जमीनी

के कुछ हालिया फैसलों को लेकर अपनी असहमति दर्ज कराई और नाराजगी व्यक्त की। गुजरात दंगों में याचिकाकर्ता जाकिरा जाफरी की याचिका खारिज करने को लेकर और सुप्रीम कोर्ट द्वारा मनी लाँड्रिंग रोकथाम अधिनियम के प्रावधानों को बरकरार रखने के फैसले की भी आलोचना की।

'गालीबाज' श्रीकांत त्यागी की एक और करतूत आई सामने, बच्चों ने खोला राज

गाजियाबाद। नोएडा के 'गालीबाज' नेता श्रीकांत त्यागी की एक और करतूत उजागर हुई है। वह मोदीनगर से विधानसभा चुनाव लड़ने का मन बना चुका था, लेकिन टिकट न मिलने के कारण वह चुनाव नहीं लड़ पाया, लेकिन चुनाव के समय उसने संपत्तियों पर कब्जा जरूर कर लिया। श्रीकांत त्यागी ने गाजियाबाद के मोदीनगर के मोहन पार्क एरिया में मोदीनगर इंडस्ट्रीज के आवासों पर जबरन कब्जा कर लिया था। मोदी इंडस्ट्रीज के ये आवास केवल अपने कर्मचारियों को ही अलॉट हो सकते

हैं। वहां मौजूद बच्चों ने बताया कि श्रीकांत त्यागी उनके साथ भी बुरा सलूक किया करता था। मोदीनगर के मोहन पार्क एरिया में मोदीनगर इंडस्ट्रीज के आवासों पर कब्जा करने के समय कैंप कार्यालय तैयार कर लिया था। श्रीकांत त्यागी ने यहां बड़ा फोटो लगाने के साथ

एकनाथ शिंदे 40 दिन बाद करेंगे कैबिनेट विस्तार

केसीआर ने 1 मंत्री के साथ 68 दिन चलाई थी सरकार

नई दिल्ली। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे शपथ लेने के 40 दिनों बाद मंगलवार को अपने दो सदस्यीय मंत्रिमंडल का विस्तार करेंगे, लेकिन यह अंतर तेलंगाना के मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव की तुलना में कम है जब 2018 में सत्ता में आने पर उन्होंने सिर्फ एक मंत्री के साथ 68 दिनों तक सरकार चलाई थी। कर्नाटक के तत्कालीन मुख्यमंत्री बी एस येदियुरप्पा ने एच डी कुमारस्वामी के नेतृत्व वाली जनता दल (सेक्युलर)-कांग्रेस सरकार के गिरने के बाद 26 जुलाई, 2019 को सत्ता में लौटने पर तीन सप्ताह तक अकेले सरकार चलाई। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने मंत्रिमंडल विस्तार में देरी पर विपक्ष की आलोचना के जवाब में कहा कि उड़व ठाकरे के नेतृत्व वाली



पिछली महा विकास आघाड़ी सरकार ने 40 दिनों के लिए सात सदस्यीय मंत्रिमंडल के साथ काम किया। शिवसेना में बगावत के कारण ठाकरे के इस्तीफा देने के बाद शिंदे और फडणवीस ने 30 जून को मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली थी। शिंदे-फडणवीस सरकार ने 4 जुलाई को महाराष्ट्र विधानसभा में बहुमत साबित किया था। दो सदस्यीय मंत्रिमंडल की कई बैठकें हो चुकी हैं और राज्य में रुकी हुई परियोजनाओं को फिर से शुरू करने सहित महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए हैं।

डोनल्ड ट्रंप के फ्लोरिडा आवास पर एफबीआई ने मारी रेड, ट्रंप बड़े

सीएनएन की रिपोर्ट के अनुसार, सोमवार को ट्रंप के फ्लोरिडा स्थित आवास पर एफबीआई ने रेड मारी तो पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति न्यूयॉर्क में ट्रंप टावर में थे। ट्रंप ने कहा, 'मैंने सभी जरूरी सरकारी एजेंडियाओं के साथ जॉर्ज वॉशिंगटन स्क्वायर में सड़क पर अशोभित रेड का कोई मतलब नहीं था।



आदिवासियों की संस्कृति सहेजने लगातार काम कर रही छत्तीसगढ़ सरकार- मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर आयोजित हुआ राज्य और जिला स्तरीय कार्यक्रम'

जोहार छत्तीसगढ़- कोरबा।

विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर राज्य और जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। राज्य स्तरीय कार्यक्रम मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में आयोजित किया गया तथा जिला स्तरीय कार्यक्रम राज्य के सभी जिलों में आयोजित किया गया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विश्व आदिवासी दिवस कार्यक्रम में एकलव्य और प्रयास आवासीय विद्यालयों के उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम वाले बच्चों को सम्मानित किया। साथ ही जनजाति हितग्राहियों को व्यक्तिगत और सामुदायिक वन अधिकार पत्र का वितरण किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री बघेल ने विशेष पिछड़ी जनजाति के युवकों को शासकीय सेवा में नियुक्ति भी दी। साथ ही स्वरोजगार को दिशा में आगे बढ़ने के लिए चिन्तित आदिवासी किसानों को ट्रेक्टर भी प्रदान किया। विश्व आदिवासी दिवस का जिला स्तरीय कार्यक्रम चीडियो कॉम्प्लेक्स के माध्यम से कलेक्ट्रेट कोरबा के एनआईसी कक्ष में आयोजित किया गया। जिला स्तरीय कार्यक्रम में पाली तानाखार विधायक मोहित राम केरकेट्टा,



कोरबा जिले के 21 विशेष पिछड़ी जनजाति के युवकों को मिला शासकीय सेवा में नियुक्ति

जिला पंचायत अध्यक्ष शिव कला कंवर, कलेक्टर संजीव झा सहित आदिवासी जनप्रतिनिधि और नागरिक गण मौजूद रहे। कार्यक्रम में विधायक केरकेट्टा ने जिले के एकलव्य विद्यालय में उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम वाले दो विद्यार्थियों, प्रयास विद्यालय में अध्ययनरत जेई मेंस में क्रालिफ इड चार विद्यार्थियों को सम्मानित किया। इस अवसर पर जिले के 65 जनजाति हितग्राहियों को व्यक्तिगत वन अधिकार पत्र और 122 सामुदायिक वन संसाधन पत्र का वितरण किया गया। साथ ही विशेष पिछड़ी जनजाति के जिले के 21 युवकों को शासकीय सेवा में नियुक्ति भी दी गई। इनमें 2 युवकों को सहायक शिक्षक और

19 लोगों को चतुर्थ श्रेणी में नियुक्ति दी गई। जिला स्तरीय कार्यक्रम में अतिथियों ने सांकेतिक रूप से 5 लोगों को नियुक्ति पत्र प्रदान की। विधायक केरकेट्टा ने विकासखंड पोंडी उपरोड़ा के ग्राम सेमरा के किसान श्री आनंद सिंह पोते को आर्थिक सुदृढीकरण के तहत जिला अंत्यावसायी निगम द्वारा प्रदान किए गए ट्रेक्टर की चाबी प्रदान किया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विश्व आदिवासी दिवस के मुख्य कार्यक्रम में आजादी की लड़ाई और सामाजिक विकास में योगदान देने वाले आदिवासी महापुरुषों को याद किया। उन्होंने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार

आदिवासियों की संस्कृति को सहेजने लगातार काम कर रही है। उन्होंने कहा कि आदिवासियों की इतिहास, कला, साहित्य एवं संस्कृति को लगातार संकलित की जा रही है। जनजाति परिवारों के विकास और आर्थिक सुदृढीकरण के लिए लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। बघेल ने कहा कि कैबिनेट द्वारा पेशा कानून का अनुमोदन कर लिया गया है साथ ही इसका रज पत्र में प्रकाशन भी हो चुका है। मुख्यमंत्री बघेल ने कार्यक्रम में आदिम जाति अनुसंधान प्रशिक्षण संस्थान द्वारा प्रकाशित 44 पुस्तिकाओं का विमोचन किया साथ ही वन अधिकार के प्रति ग्राम सभा जागरूकता अभियान के कैलेण्डर और अभियान गीत का भी

विमोचन किया। जिला स्तरीय कार्यक्रम में शामिल विधायक मोहित राम केरकेट्टा ने नागरिकों को विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि सभी जगह विश्व आदिवासी दिवस को उत्सव के रूप में मनाया जा रहा है। मुख्यमंत्री बघेल के नेतृत्व में आदिवासी दिवस पर शासकीय अवकाश घोषित किया गया है। उन्होंने कहा कि शासन की पहल से राज्य में पहली बार अभियान चलाकर विशेष पिछड़ी जनजातियों को नौकरी दी जा रही है। आज जिले के 21 लोगों को नौकरी दिया गया यह बहुत बड़ी उपलब्धि है। जनजातियों के कल्याण के लिए लिए सरकार द्वारा लगातार योजनाएं संचालित

की जा रही है। साथ ही शिक्षा और रोजगार के क्षेत्र में भी सरकार द्वारा बेहतर काम किया जा रहा है। इस अवसर पर कलेक्टर संजीव झा ने कहा कि इस वर्ष विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर महत्वपूर्ण काम किए गए हैं। इस अवसर पर विशेष पिछड़ी जनजाति सदस्यों को नौकरी दी गई जनजातियों को वन अधिकार पत्र वितरण तथा प्रयास एवं एकलव्य के छात्रों को सम्मानित किया गया। उन्होंने कहा कि आज 21 लोगों को शासकीय सेवा में नियुक्ति दी गई। यह प्रक्रिया आगे भी चलेगी तथा दस्तावेज परीक्षण कार्य पूर्ण होने के पश्चात विशेष पिछड़ी जनजाति के अन्य लोगों को भी नियुक्ति दी जाएगी।

अल्पसंख्यक विद्यार्थियों से छात्रवृत्ति के लिए आवेदन प्रक्रिया जारी

कोरबा। अल्पसंख्यक समुदाय के सामान्य वर्ग के नियमित अध्ययनरत विद्यार्थियों से अल्पसंख्यक छात्रवृत्ति के लिये राष्ट्रीय छात्रवृत्ति पोर्टल में विभिन्न योजना अंतर्गत आनलाईन आवेदन जारी है। प्री मैट्रिक, पोस्ट मैट्रिक एवं व्यवसायिक और तकनीकी पाठ्यक्रमों के लिए मेरिट कम मीन्स स्कालरशिप योजना अंतर्गत आनलाईन आवेदन ली जा रही है। अल्पसंख्यक समुदाय के विद्यार्थी वर्ष 2022-23 के लिए डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट स्कालरशिप डॉट जीओवी डॉट इन में आवेदन कर सकते हैं। प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना अंतर्गत 30 सितम्बर 2022 तक

आवेदन कर सकते हैं। इसी प्रकार पोस्ट मैट्रिक एवं मेरिट कम मीन्स छात्रवृत्ति योजना अंतर्गत 31 अक्टूबर तक आवेदन कर सकते हैं। योजना अंतर्गत मुस्लिम, ईसाई, सिक्ख, बौद्ध, जैन और पारसी समुदाय के प्रतिभावन छात्र-छात्राएं प्री, पोस्ट व मेरिट कम मीन्स छात्रवृत्ति के लिए आवेदन कर सकते हैं। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास कोरबा ने बताया कि जो विद्यार्थी पहली बार आवेदन करेंगे वे नवीन कहलायेंगे तथा जो विद्यार्थी 2021-22 में आवेदन किये और छात्रवृत्ति की राशि प्राप्त किये हैं वे नवीनीकरण कहलायेंगे।

आदिवासियों के उत्थान और खुशहाली के लिए कटिबद्ध छत्तीसगढ़ सरकार-अग्नि चंद्राकर

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

छा राज्य बीज एवं कृषि विकास निगम अध्यक्ष तथा पूर्व विधायक अग्नि चंद्राकर ने विश्व आदिवासी दिवस पर प्रदेश के आदिवासी जनों को शुभकामनाएं देते हुए कहा है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार छत्तीसगढ़ के आदिवासियों की मूल कला संस्कृति के संरक्षण व संवर्धन तथा आदिवासियों के उत्थान और खुशहाली के लिए निरंतर प्रयास कर रही है। चंद्राकर ने कहा है कि जल, जंगल, जमीन के मुद्दों पर



छत्तीसगढ़ सरकार आदिवासियों को उनका हर अधिकार प्रदान कर रही है। वन अधिकारों के क्रियान्वयन में छत्तीसगढ़ देश में सबसे आगे है। अनुसूचित क्षेत्रों में सप्ताह एक लाघू किया गया है। वनवासी आदिवासियों को 4.46 लाख से अधिक व्यक्तिगत वन अधिकार पत्र और हजारों

सामुदायिक वन अधिकार पत्र वितरित किए गए हैं। बस्तर जिले के लोहंडीगुड़ा इलाके की 4200 एकड़ जमीन आदिवासी किसानों को लौटाई गई जिसे 2005 में टाटा स्टील की एक परियोजना के लिए अधिग्रहीत किया गया था। वर्षों से जेलों में बंद आदिवासियों के प्रकरणों की समीक्षा कर रिहाई की गई है। राज्य के विशेष पिछड़ी जनजातीय वर्ग के युवाओं को पात्रता अनुसार सरकारी नौकरी प्रदान की जा रही है। वनवासी आदिवासियों की आर्थिक समृद्धि के लिए 65 प्रकार के लघु वनोपजों की खरीदी छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा समर्थन मूल्य पर की

जा रही है। यही नहीं आदिवासी क्षेत्रों में महिलाओं को लघु वनोपजों के प्रसंस्करण से जोड़कर शक्तिकरण का नया अध्याय लिखा जा रहा है। जनजातियों के आस्था स्थल देवगुड़ियों का हो रहा कायकल्प किया जा रहा है। हर साल अंतर्राष्ट्रीय आदिवासी नृत्य कला महोत्सव आयोजन का फैसला भी आदिवासी समुदाय के प्रति छत्तीसगढ़ सरकार की सोच को दर्शाता है। बीज निगम भी आदिवासी किसानों को शासन की योजना के अनुसार कृषि यांत्रिकीकरण में विशेष छूट का लाभ दिलाते हुए कृषि में आगे बढ़ाने का काम कर रहा है।

लायंस क्लब ऑफ नांदगांव द्वारा वृहत पैमाने पर वृक्षारोपण

जोहार छत्तीसगढ़- राजनंदगांव।

ग्राम बुची भरदा में लायंस क्लब ऑफ नांदगांव द्वारा ग्राम बुची भरदा सुरगी में वृहत पैमाने पर वृक्षारोपण किया गया। 7 अगस्त को ग्राम बुची भरदा के योगेश गुप्ता के फार्म हाउस में विभिन्न किस्मों के 150 पौधे लगाए गए। वृक्षारोपण कार्यक्रम में ग्रामवासियों का भरपूर सहयोग मिला। लायंस क्लब के अध्यक्ष ललित भंसाली ने पौधे लगाने से मानव जीवन में उसके क्या फायदे



मिलते हैं। लायन आनंद वर्गिस, लायन अशोक कोटडिया, लायन राजेश कोटडिया, लायन दिलीप खंडेलवाल, लायन योगेश गुप्ता

पौधे लगाकर कार्यक्रम को मूर्तरूप प्रदान किये।

इसी कड़ी में ग्राम बुची भरदा में लायंस क्लब द्वारा 8 अगस्त सोमवार को निःशुल्क दंत परीक्षण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। सभी ग्रामवासियों से अपील की गई है कि दंत शिविर में भाग लेकर अपने दांतों का परीक्षण करवा कर उपचार करें। शिविर में छत्तीसगढ़ डेंटल कॉलेज के दंत विशेषज्ञ अपनी सेवाएं देंगे। उक्त जानकारी लायंस जनसंपर्क अधिकारी अशोक श्रीवास्तव ने दी।

ट्रेन के इंजन से टकराई कार, 3 लोगों की दर्दनाक मौत

बलौदाबाजार। छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार जिले के सुहेला में रेलवे क्रॉसिंग पर बीती रात बड़ा हादसा हो गया। यहां एक कार फटकर ट्रेन के इंजन से टकराई गई। इससे एक की मौत के साथ ही 2 लोग गंभीर रूप से घायल हुए, घायलों को इलाज के लिए रायपुर के अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घायलों में दो बच्चे भी शामिल हैं, जिसमें से एक बच्चे की हालत गंभीर है। बताया जा रहा है कि सभी सोमनाथ दर्शन कर लौट रहे थे। मामला सुहेला थाना क्षेत्र का है। मिली जानकारी के अनुसार पंहुदा रोड बलौदाबाजार और पलारी ब्लॉक की बलौदी गांव से दो बच्चों सहित 8 लोग सावन के अंतिम सोमवार को सोमनाथ दर्शन के लिए कार सीजी 04 एचवी 4071 में सवार होकर निकले थे। सोमनाथ दर्शन कर लौटते समय हिरमी में रहने वाले सुरेश देवांगन के घर जा रहे थे।

फरसागांव क्षेत्र में लगातार हरे रही बारिस से नदियां उफान पर कई स्थानों में अवगमन हुआ बाधित

फरसागांव। विकास खंड फरसागांव क्षेत्र के साथ साथ फरसागांव थाना क्षेत्र में दो दिनों से लगातार हरे रही तेज बारिस के चलते कई नदियां उफान पर हैं और पुल के ऊपर से पानी जा रहा है जिसके चलते कई स्थानों में आवागमन बाधित हुआ है। कोरपा नदी और पारसंगी नाला में बाढ़ होने के चलते माकड़ी जाने वाला मार्ग के कई गाँवों से सम्पर्क टूट गया है।



साथ ही कुछ ही दूर जाने के लिए

ग्रामीणों को कई किलोमीटर का सफर करना पड़ रहा है दोनों पुल में बाढ़ आने से उड़ीसा को जोड़ने वाले दो प्रमुख मार्ग हुआ बाधित हो गये हैं वहीं बड़ेडोंगर क्षेत्र में बड़ेओडागांव नदी में बाढ़ आने के चलते कई गाँवों से सम्पर्क टूट गया है और ग्रामीण पानी के उतरने की राह देख रहे राजस्व विभाग और पुलिस विभाग के द्वारा बेरीकेटिंग कर रास्ते को बंद किया गया है और आने जाने वालों को जाने नहीं दिया जा रहा है

विश्व आदिवासी दिवस पर मुख्यमंत्री ने किया सुरेन्द्र कुमार ध्रुव और पुष्पलता दिवान को सम्मानित

अति विद्रोह सहित 45 पुस्तिकाओं का विमोचन भी किया सी एम बघेल ने

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

विश्व आदिवासी दिवस पर हर साल की तरह इस साल भी जिले के सर्व आदिवासी समाज ने अलग-अलग ब्लॉक में कार्यक्रमों का आयोजन किया।

जिसमें मुख्य अतिथि के तौर पर जनप्रतिनिधि, समाज के पदाधिकारी बड़ी संख्या में शामिल हुए। देवी-देवताओं की पूजा के बाद आदिवासी समाज ने तीर-धनुष, बाजे-गाजे के साथ बाद सांस्कृतिक कार्यक्रमों का दौर शुरू हुआ। विश्व आदिवासी दिवस के



अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अपने निवास कार्यालय से वरुंचल माध्यम से आयोजित विश्व आदिवासी दिवस के कार्यक्रम में आदिम जाति अनुसंधान प्रशिक्षण संस्थान द्वारा प्रकाशित प्छादि विद्रोह एवं 44 अन्य पुस्तिकाओं का विमोचन किया। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में वन अधिकार के प्रति ग्राम सभा

जागरूकता अभियान के कैलेण्डर एवं अभियान गीत तथा सामुदायिक वन संसाधन अधिकार के वीडियो संदेश का भी विमोचन किया। इस दौरान मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने महासमुंद जिले के ग्राम बोरिद निवासी कृष्ण पुत्र सुरेन्द्र कुमार ध्रुव जो प्रयास बालक आवासीय विद्यालय सड्डू में कक्षा 12 वीं में अध्ययनरत थे, उन्हें

एक नजर

स्कूल भवन की मांग को लेकर स्कूली बच्चों ने किया उग्र प्रदर्शन जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

पिथौरा के ग्राम डुमरपाली के स्कूली बच्चों ने रविवार को स्कूल भवन निर्माण व छात्रावास में सीट बढ़ाने की मांग को लेकर उग्र प्रदर्शन किया। इधर मामले की जानकारी होने पर पिथौरा पुलिस व तहसीलदार समझाइश देने के लिए पहुंचे। ग्रामीण व बच्चे अपनी मांग को लेकर सड़क पर डटे रहे, लेकिन बाद में आश्वासन मिलने पर मान गए। इसके बाद एनएच पर प्रदर्शन समाप्त हुआ। इसकी पुष्टि नायब तहसीलदार क्षीरसागर बघेल ने की। जानकारी के अनुसार स्कूली बच्चों व ग्रामीण लगातार 9वीं व 10वीं कक्षा के स्कूल भवन निर्माण छात्रावास में सीट बढ़ाने व शिक्षक की मांग प्रशासन से लगातार करते आ रहे थे। लेकिन प्रशासन व शिक्षा विभाग इनकी मांगों पर ध्यान नहीं दिया। इससे व नाराज हो गए और आक्रोशित होकर सड़क पर उतरने मजबूर हो गए। उन्होंने चक्काजाम किया गया। इधर कुछ समय में ही एचएच पर गाड़ियों की लंबी कतार लग गई।

अलग-अलग घटना में चार की मौत जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

पुलिस नियंत्रण कक्ष से मिली जानकारी के अनुसार जिले में 4 लोगों की मौत अलग-अलग कारणों से हो गई। पुलिस द्वारा चारों मामलों में मर्ग दर्ज कर विवेचना की जा रही है। कोमाखान थाना अंतर्गत ग्राम दाईजबांधा निवासी किसान शंभूलाल पिता जीवाराखन साहू उम्र 62 साल ग्राम के डबरीखार स्थित अपने खेत में काम कर रहा था। इसी दौरान उसके ऊपर बिजली का तार गिर पड़ा, जिससे करंट लगने पर उसकी मौत हो गई। इसी प्रकार से पिथौरा थाना क्षेत्र में ग्राम डुमरपाली निवासी 55 वर्षीय किसान एचन बरिहा पिता घसिया बरिहा अपने खेत में काम करने गया था जहां पर दोपहर गाज गिरने से एचन बरिहा की मौत हो गई। तीसरी घटना तेंदुकोना थाना क्षेत्र के ग्राम घोघरा की है। यहाँ के निवासी 50 वर्षीय केशराम बरिहा पिता आशराम बरिहा की ग्राम के मातागुडी तालाब में डूबने से मौत हो गई। बताया गया है कि मृतक केशव राम शराब के नशे में मदहोश था। एक अन्य घटना में सांकरा थाना क्षेत्र के भगत देवरी निवासी गोवर्धन पिता महादेव बरिहा ने अज्ञात कारणों से पसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस द्वारा चारों मामलों में मर्ग कायम कर विवेचना में लिया गया है।

प्रयास विद्यालयों में कक्षा 11वीं में लेटरल एंट्री के माध्यम से प्रवेश के लिए जिले के चयनित विद्यार्थियों की सूची जारी दारिद्र्यता के लिए काउंसिलिंग 13 को रायपुर में

कोरबा। प्रयास आवासीय विद्यालयों में शैक्षणिक सत्र 2022-23 में कक्षा 11वीं में लेटरल एंट्री के माध्यम से प्रवेश के लिए आयोजित चयन परीक्षा का परिणाम घोषित कर दिया गया है। साथ ही परिणाम की वर्गवार चयन व प्रतीक्षा सूची भी जारी कर दी गयी है। जिले के चयनित विद्यार्थियों की सूची व प्रतीक्षा सूची का अवलोकन कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग कोरबा एवं प्रयास आवासीय विद्यालय स्याहीमुडी के सूचना पटल पर किया जा सकता है। साथ ही कोरबा जिले के वेबसाइट का भी अवलोकन कर सकते हैं। कक्षा 11वीं में लेटरल एंट्री के माध्यम से प्रवेश के लिए बिलासपुर संभाग के विद्यार्थियों का चयन परीक्षा 31 जुलाई 2022 को शासकीय बालक हायर सेकेण्डरी स्कूल सरकण्ड बिलासपुर में आयोजित किया गया था।

एकलव्य विद्यालय में अतिथि शिक्षक गर्ती : 12 तक आवेदन आमंत्रित

कोरबा। जिले के एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय में सत्र 2022-23 के लिए अस्थायी रूप से हिन्दी/अंग्रेजी सीबीएसई पैटर्न पर शाला संचालन के लिए मान्य पर अतिथि शिक्षक की भर्ती के लिए आवेदन आमंत्रित किये गये हैं। अतिथि शिक्षक टीजीटी अंग्रेजी के रिक्त पद में भर्ती के लिए आवेदन पत्र कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास कोरबा में 12 अगस्त 2022 तक आमंत्रित किया गया है। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास माया वारियर ने बताया कि जिले में संचालित एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय लाभ पाली में रिक्त एक पद में भर्ती के लिए आवेदन आमंत्रित किया गया है। उपरोक्त पद में भर्ती के लिए पात्रता एवं शर्तों और आवेदन पत्र प्रालोक कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास कोरबा के सूचना पटल पर चप्सा किया गया है।

जिले में 14 को होगा स्वतंत्रता दौड़ का आयोजन

कोरबा। कलेक्टर संजीव झा के निर्देशानुसार आजादी के 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर प्रतिवर्ष की तरह इस बार भी कोरबा जिले में 14 अगस्त को स्वतंत्रता दौड़ का आयोजन किया जाएगा। स्वतंत्रता दौड़ सुबह आठ बजे कोरबा शहर के घंटाघर चौक से प्रारंभ होगी और निहारिका, सुभाष चौक, विद्युत गृह स्कूल, अंधरी कछार मोड, बुधवारी, महाराणा प्रताप चौक होते हुए घंटाघर में समाप्त होगी।



प्रतिशत अंक लाने पर प्रशस्ति पत्र एवं प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया। बताते हैं सुरेन्द्र कुमार ध्रुव के माता-पिता कृष्ण हैं। वर्तमान में वे आईआईटी की तैयारी कर रहे हैं। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री के वरुंचल कार्यक्रम के बाद आज जिला स्तरीय कार्यक्रम कलेक्ट्रेट कार्यालय के सभाकक्ष में कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एस आलोक, वनमंडलाधिकारी पंकज राजपूत द्वारा अंत्यावसायी वित्त एवं विकास निगम विभाग द्वारा दो हितग्राहियों इनमें मकरध्वज बाघ को पोल्ट्री फार्म व्यवसाय के लिए 5 लाख रूपए एवं अविनाश कश्यप को दोना पतल व्यवसाय के लिए 3 लाख रूपए का चेक

सौंपा गया। इसी तरह 11 पात्र हितग्राहियों को वन अधिकार पत्र, 5 सामुदायिक वन संसाधन पत्रों का वितरण किया गया। एकलव्य आवासीय विद्यालय में अध्ययनरत कु. पुष्पलता दीवान को केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की कक्षा 10वीं की परीक्षा में 81.80 प्रतिशत लाने पर उन्हें प्रशस्ति पत्र एवं प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इसके अलावा विशेष पिछड़ी जनजातियों को नियुक्ति पत्र एवं स्थानीय स्तर पर वनाधिकार भूमि पर किए गए पोस्ट क्लेम कार्य की स्वीकृति प्रमाण पत्र हितग्राहियों को सौंपे गए। इस अवसर पर आदिवासी विकास विभाग के सहायक आयुक्त एलआर कुरें एवं आदिवासी समाज के हितग्राही गण उपस्थित थे।

बाबा कुटिया में पार्थिव शिव लिंग निर्माण व रुद्राभिषेक सम्पन्न

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

ग्राम मरही कापा करगी खुर्द कोटा स्थित बाबा कुटिया में पंडित अभिषेक जी गौतम जैसीनगर सागर मध्यप्रदेश से पधारे आचार्य द्वारा तथा बाबा कुटिया के पूज्य संत श्री राजारामदास जी महाराज के नेतृत्व एवं देखरेख में पार्थिव शिवलिंग निर्माण का कार्यक्रम 1 अगस्त 2022 से 8 अगस्त 2022 सोमवार तक किया गया। पार्थिव रुद्र निर्माण प्रतिदिन सुबह 7 बजे से दोपहर 12 बजे तक होने के पश्चात दोपहर 3 से 6 बजे तक रुद्राभिषेक प्रतिदिन किया गया।



इस आयोजन के लिए मरही कापा, करगी खुर्द, करगी कला, कोटा, चिचरदा, छत्तीना, बिलासपुर एवं

आसपास के समस्त ग्रामों के शिव भक्त श्रद्धालुओं ने बाबा कुटिया में आकर पार्थिव रुद्र निर्माण कर अपना जीवन कुर्त्या किया। साथ ही तन मन से सहयोग कर पुण्य के भागीदार बने। 8 अगस्त 2022 को हवन एवं कन्या भोज, प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ। उपस्थित जनों ने ये इच्छा व्यक्त की कि आने वाले वर्ष में ऐसे ही हर्ष उल्लस के साथ पुनः आयोजन हो। उल्लेखनीय है ग्राम करगी खुर्द से 1 किलोमीटर की दूरी पर बाबा कुटिया में हनुमान जी महाराज, माता रानी दुर्गा जी और भगवान धोलेनाथ का मंदिर है, जहां प्रतिदिन सायंकाल भजन

कीर्तन का कार्यक्रम होता है। बाबा कुटिया से जुड़े हुए सभी भक्तों एवम पूज्य संत श्री राजारामदास जी ने आसपास के ग्रामीण जनों तथा पार्थिव शिव लिंग निर्माण करने वालों का धन्यवाद किया। मरही कापा के समस्त ग्रामीण जन तथा डॉक्टर साहू, सुरेश कुमार चौहान, अमन, राजू चौहान, हीरा राम, विजय साहू, ओम प्रकाश सेगर, संतोष, रोहित, डॉक्टर साहू आदि सहित मरही कापा के ग्रामीणों ने मातृ शक्तियों सहित सपरिवार कुटिया में पहुंच कर रुद्रनिर्माण में शामिल होकर कार्यक्रम को सफल बनाया व पुण्यलाभ लिया।

एक नजर

ब्रह्माकुमारी बहनों ने जिला जेल

मे बंदियों को पहनाई राखी

फिर कभी गलत ना करने का लिया वचन

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।



प्रति वर्ष अनुसार इस वर्ष भी प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय की बहनों ने रक्षाबंधन पर महासमुंद जिला जेल में कैदियों को तिलक लगाकर और कलाई में रक्षासूत्र बांधते हुए मुंह मीठा कराया। ब्रह्म कुमारी सुषमा ने सभी और ज कैदियों से भविष्य में ऐसा कोई बुरा काम ना करने का दृढ़ संकल्प कराया। उन्होंने रक्षाबंधन पर्व का आध्यात्मिक अर्थ बताया कि यह 12 जून पर्व मर्यादा का पर्व है। इसे तन मन धन मान पद आदि के लिए रायपुर निराकार परमपिता परमात्मा शिव की ओर से बांधा जाता है। यह पर्व शक्तियों और गुणों में सबसे महान पवित्रता की शक्ति और भाई और बहन के श्रेष्ठ संबंधों का पर्व है।

लोहिया चौक में मनाई गई क्रांति दिवस, शहीदों को दि गई श्रद्धांजलि

सेनानी उत्तराधिकारी संघ ने किया कार्यक्रम का आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।



स्वतंत्रता संग्राम सेनानी उत्तराधिकारी संगठन द्वारा आज 9 अगस्त को लोहिया चौक में क्रांति दिवस मनाया गया सर्वप्रथम राष्ट्रगान एवं अमर शहीदों के छाया चित्र पर पुष्प पत्र गुलाल लगाकर संगठन के द्वारा उन्हें सच्ची श्रद्धांजलि दी गई तत्पश्चात भारत माता की जय एवं चंदे मातरम के नारे लगाए गए तत्पश्चात सभा का संचालन संगठन के मंत्री कुबेर प्रकाश गिरी ने की जिसमें संरक्षक प्रलय ने अपने उद्बोधन में कहा कि सेनानी परिवार प्रतिवर्ष 9 अगस्त को अगस्त क्रांति के रूप में अंग्रेजों के खिलाफ संघर्ष 8 अगस्त को भारत छोड़ो आंदोलन की शुरुआत अनवरत 14 अगस्त रात्रि 12 बजे तक चली कार्यक्रम के उद्बोधन में संगठन के अध्यक्ष नारायण नामदेव में महासमुंद जिले के 145 सेनानियों को याद किया एवं उनके बलिदानों को स्मरण कर उन्हें सच्ची श्रद्धांजलि दी कार्यक्रम में प्रमुख रूप से संग मनोज गिरी मानक नामदेव रवि मेहता पीयूष मेहता नारायण नामदेव प्रलय थोटे कुबेर प्रकाश गिरी मनोज जैन बसंत चंद्राकर आनंद गिरी जीतू नामदेव उमाशंकर नामदेव जीष नारायण नामदेव सच्चिदानंद चंद्राकर झमन चंद्राकर रवि चंद्राकर।

आवश्यकता है

- | क्र.सं. | विवरण | पद |
|---------|-------------------|----|
| 1. | समाचार रिपोर्टर | 3 |
| 2. | कम्प्यूटर आपरेटर | 1 |
| 3. | ऑफिस कार्य के लिए | 3 |

वेतन योग्यतानुसार

इच्छुक युवक/युवति अपना बायोडाटा के साथ संपर्क करें।

दैनिक जोहार छत्तीसगढ़

कार्यालय धरमजयगढ़

मो, 9479177711, 7489419194, 7879121221

विश्व आदिवासी दिवस पर उत्कृष्ट आदिवासी विद्यार्थी हुए सम्मानित

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की वरुंअल उपस्थिति में आज मंगलवार को जिला पंचायत भवन बेमेतरा में विश्व आदिवासी दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें आदिवासी विकास विभाग अंतर्गत संचालित जवाहर उत्कर्ष योजनांतर्गत उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों में कु. गीताजंजी दाउ कक्षा 12 वीं में 87.80 प्रतिशत अंक, ताम्रध्वज कक्षा 12 वीं में 82 प्रतिशत अंक, गजेन्द्र मेरावो कक्षा 12 वीं में 81.20 प्रतिशत अंक तथा कु. प्रियंका सिंह पोते कक्षा 10 वीं में 84.40 प्रतिशत अंक को मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत बेमेतरा लीना कमलेश



मंडवी तथा अपर कलेक्टर डॉ. अनिल बाजपेयी द्वारा प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिन्ह भेंटकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर अंत्यावसायी विभाग द्वारा अपने विभाग से श्रद्धा लिए हुए आदिवासी हितग्राही धनराज ठाकुर, इतवारी ठाकुर ग्राम गातापार, पोस्ट परपोड़ी, तहसील साजा, जिला बेमेतरा को

खेलगांव के खिलाड़ी संभाग स्तरीय शालेय कबड्डी प्रतियोगिता के लिए चयनित

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

रतनपुर से 10 किलोमीटर दूर ओमकारा स्पोर्ट्स क्लब खेलगांव नवा गाँव के मानशी श्याम और साधना श्याम का चयन कबड्डी प्रतियोगिता के लिए बिलासपुर जिले की टीम में हुआ है इस संबंध में जानकारी देते क्रीडाधिकारी ओमकारा जायसवाल ने बताया कि शालेय कबड्डी क्रीडा प्रतियोगिता 2022-23 के अंतर्गत बिलासपुर संभाग शालेय कबड्डी क्रीडा प्रतियोगिता के लिए शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय पोंडी में अध्ययन करने वाली मानशी श्याम बालिका वर्ग 19 वर्ष और साधना श्याम 17 वर्ष बालिका वर्ग में बिलासपुर जिले



की शालेय कबड्डी टीम में हुवा है बुधवार को बिलासपुर संभाग स्तरीय शालेय कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन कबड्डी प्रशिक्षण केंद्र चिंगराजपारा में सुबह 10 बजे से किया जाएगा इसमें चयनित खिलाड़ी राज्य स्तरीय शालेय कबड्डी क्रीडा प्रतियोगिता में भाग लेंगे मानशी और साधना श्याम का चयन ब्लॉक व जिला स्तरीय शालेय कबड्डी प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करने के आधार



पर किया गया है ये दोनों खिलाड़ी ओमकारा स्पोर्ट्स क्लब खेलगांव खेल मैदान में सुबह शाम अभ्यास करते हैं इन खिलाड़ियों के चयन होने पर सिनियर खिलाड़ी विष्णो जायसवाल, गोविन्दा जायसवाल, गोपाल सिंह श्याम, अजय श्याम, संजय मरावी, ईश्वर सिंह श्याम, रमेश श्याम, राजेन्द्र केवर्त, प्रकाश जायसवाल जेलप्रहरी व खेलमैदान संरक्षक गुलाब सिंह श्याम ने बधाई व शुभकामनाएं दी है।

टायर एवं बैटरी चोरी करने वाले 5 आरोपी गिरफ्तार

कोरबा। प्रार्थी जसवंत सिंह पिता बलवंत सिंह निवासी टीपी नगर कोरबा के द्वारा पुलिस चौकी सीएसईबी में रिपोर्ट दर्ज कराया गया था कि दिनांक 06/08/2022 की दरमियानी रात्रि में अज्ञात चोर द्वारा प्रार्थी के वाहन क्रमांक सीजी 12 एस 2599 के 2 नग टायर कीमती 30000 चोरी कर लिए हैं।

प्रार्थी की रिपोर्ट पर चौकी सीएसईबी में अपराध क्रमांक 721/22 धारा 379 पंचम पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया तथा हालात से बरिष्ठ अधिकारियों को अवगत कराया गया। टीपी नगर क्षेत्र में खड़े वाहनों में लगातार हो रही चोरी के मामलों में शामिल चोरों को पकड़ने हेतु पुलिस अधीक्षक कोरबा संतोष सिंह द्वारा

0 दो सेट टायर, 12 नग एक्सल व दो नग बैटरी बराम
0 घटना को अंजाम देने में शामिल आरोपी अशोक सिन्हा की पत्नी भी गिरफ्तार

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा के मार्गदर्शन व नगर पुलिस अधीक्षक कोरबा योगेश कुमार साहू के पर्यवेक्षण में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक राजीव वास्तव, चौकी प्रभारी सीएसईबी उपनिरीक्षक नवल साव एवम सायबर सेल प्रभारी उप निरीक्षक साहू के साथ अधिकारी कर्मचारियों का टीम गठित कर अज्ञात चोरों को गिरफ्तार करने के निर्देश दिए गए थे। टीम द्वारा घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरो का अवलोकन कर चोरी की घटना में प्रत्युक्त एक पिकअप वाहन तथा पूर्व के कुख्यात निगरानी बदमाश अशोक उर्फविनोद सिन्हा को पहचान की गई।

छात्रावास में वृक्षारोपण, सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं खेल प्रतियोगिताओं के साथ मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

वृक्षारोपण, खेलकूद एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन के साथ आज विश्व आदिवासी दिवस के उपलक्ष्य में सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग जिला बेमेतरा मेनका चन्द्राकर की उपस्थिति में प्रो.मै.अनुसूचित जनजाति बालिका छात्रावास बेमेतरा में विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया। इस अवसर पर विभिन्न खेल कूद का आयोजन किया गया। फुाड़ी प्रतियोगिता मीडिल वर्ग की बालिकाओं में प्रथम स्थान टिकेश्वरी, द्वितीय



स्थान जैसमीन, तृतीय स्थान उषा तथा फुाड़ी प्रतियोगिता हाई स्कूल में प्रथम चॉन्दी मार्कण्डेय, द्वितीय ईशिका, तृतीय पिंकी तथा ज्वदहनम जुपेजमत में प्रथम मुकेश्वरी, द्वितीय मोनिका गंधर्व एवं रेशमी तृतीय स्थान पर रहे व महिला कर्मचारियों का कुर्सी दौड़ आयोजित किया गया। जिसमें

अवसर पर आदिवासी विकास विभाग के दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों समाज के श्री हेमंत ध्रुव एवं बिसत ध्रुव को विभाग में उनके अर्हतापूर्व योगदान नगद राशि से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर अतिथियों एवं बालिकाओं द्वारा छात्रावास में वृक्षारोपण किया गया। खेलकूद के पश्चात् छात्रावास के छात्राओ हेतु विशेष भोजन व्यवस्था रखा गया। जिसमें सभी अतिथियों एवं सभी कर्मचारियों ने एक साथ भोजन ग्रहण किया। इस अवसर पर छात्रावास अधीक्षिका सुश्री रेणु साहू तथा छात्रावासी कर्मचारीगण उपस्थित थे।

किसानों की मांग पर कोडार से छोड़ा जा रहा पानी

महासमुंद। सफाईकर्मियों पर फसलों की सिंचाई के लिए किसानों द्वारा की गई पानी छोड़ने की मांग पूरी हो गई है। जल संसाधन विभाग द्वारा पिछले दो दिनों से कोडार से पानी छोड़ा जा रहा है जो आगामी 26 दिनों तक जारी रहेगा। बता दें कि 'संवाद साधना' ने बीते 5 अगस्त के अंक में 'सूख रही फसलों को बचाने, जलाशयों से पानी छोड़ने की मांग' शीर्षक से खबर प्रकाशित कर प्रशासन और विभाग का ध्यान इस ओर आकृष्ट कराया था। जिसे देखते हुए चौते गुल्वार को हुई जल उपभोक्ता समिति की बैठक में 25 प्रतिशत से अधिक जलभराव वाले जलाशयों से सिंचाई के लिए किसानों को पानी देने का निर्णय लिया गया और कोडार जलाशय से शुक्रवार देर शाम पानी छोड़ा गया। इधर, कोडार से पानी छोड़ने के बाद किसानों के चेहरे खिल उठे और उन्होंने राहत की सांस ली है। जानकारी के अनुसार कोडार का गेट सिंचाई के लिए आगामी 26 दिनों तक खुला रहेगा। आज 8 अगस्त की स्थिति में कोडार में कुल 118.1 फीट पानी है जो कुल क्षमता का 40 फीसदी है। केशवा जलाशय के इंजीनियर हिमलेश बिसेन का कहना है कि पानी की मांग किसान कर रहे हैं, लेकिन, बैठक में 25 प्रतिशत से अधिक पानी भरा होगा उसी जलाशय से पानी छोड़ने पर सहमति बनी है। उन्होंने बताया कि केशवा में 23.92 ही पानी है।

प्रथम स्थान पर कलित लहरी द्वितीय स्थान पर रिना पाटिल तृतीय स्थान पर शकुन बाई साहू। कार्यक्रम में कोमल ठाकुर मुख्य नगर पालिका अधिकारी, नगर पंचायत देवकर उपस्थित थे। सभी सहायक आयुक्त आदिवासी विकास बेमेतरा एवं अतिथियों द्वारा पुरस्कृत किया गया। इस

नागपुर के शासकीय स्कूल भवन में हुआ चोरी

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

आपको बता दें कि नागपुर के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय भवन में कंप्यूटर लैब से चोरी हुआ समान जिसकी जानकारी प्राचार्य द्वारा नागपुर चौकी में कराया गया मामला दर्ज जिसमें कंप्यूटर टेबल साउंड बॉक्स कूलर की चोरी का होना बताया गया उक्त जानकारी मिलते ही नागपुर चौकी के पुलिस प्रबंधन द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए अपने मुखबिर के द्वारा पतासाजी करते हुए आरोपियों को धर दबोचने में कामयाब हुई तथा आरोपियों के बारे में बताया जा रहा है कि शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय नागपुर के पुराने भवन में नवीन शासकीय महाविद्यालय संचालित है। जहां का लैब



टेक्नीशियन राहुल सेन पिता पन्नालाल सेन उम्र 32 वर्ष निवासी मनेदण्डण एवं उनके दो अन्य आरोपी साथी के साथ मिलकर चोरी के घटना में उपयुक्त हीरो स्प्लेंडर की बाइक भी पुलिस चौकी नागपुर में जब्त किया है तथा आरोपियों पर धारा 357, 380 भादवी के तहत कार्यवाही की गई।

मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में वर्चुअल कार्यक्रम आयोजित

जिला स्तरीय कार्यक्रम में 35 हितग्राहियों को वनाधिकार पत्र, पीव्हीटीजी युवाओं को मिले नियुक्ति पत्र

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मुख्य आतिथ्य में आयोजित वर्चुअल कार्यक्रम में मुख्यमंत्री बघेल ने प्रदेश की जनता को शुभकामनाएं प्रेषित की। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि आदिवासी हितों के लिए प्रतिबद्ध छत्तीसगढ़ सरकार ने पिछले साढ़े तीन वर्षों में कई महत्वपूर्ण योजनाएं प्रारंभ की हैं। हमारा मुख्य लक्ष्य आदिवासी समाज को मान सम्मान देने, आदिवासी संस्कृति को संरक्षित के साथ साथ उनके लिए न्याय और रोजगार के ज्यादा से ज्यादा अवसर उपलब्ध कराना है। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने आजादी की लड़ाई में योगदान देने वाले महापुरुषों को नमन किया। उन्होंने टीएसआरआईएन द्वारा प्रकाशित आदि विद्रोह एवं अन्य पुस्तिकाओं, ग्राम सभा जागरूकता



विश्व आदिवासी दिवस

अभियान कैलेंडरए अभियान गीत का विमोचन किया। कार्यक्रम में इस अवसर पर अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति विकास मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम, वन मंत्री मोहम्मद अकबर, संसदीय सचिव द्वारिकाधीश यादव तथा शिशुपाल सिंह सोरो, अनुसूचित जनजाति आयोग के अध्यक्ष भानुप्रताप सिंह, मुख्यमंत्री के सलाहकार राजेश तिवारी, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव

सुब्रत साहू, आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति के के सचिव डीडी सिंह, आयुक्त शम्मी आदिवादी, प्रधान मुख्य वन संरक्षक राकेश चतुर्वेदी भी उपस्थित थे। जिला पंचायत ऑडिटोरियम में जिला स्तरीय कार्यक्रम सम्पन्न जिला स्तर पर जिला पंचायत ऑडिटोरियम में आयोजित कार्यक्रम में सरगुजा विकास

प्राधिकरण उपाध्यक्ष एवं भरतपुर तथा आमजन मौजूद रहे। सोनहत विधायक श्री गुलाब मुख्मन्त्री बघेल के प्रति आभार कर्मरो, जिला पंचायत उपाध्यक्ष व्यक्त करते हुए विधायक कर्मरो ने वेदानती तिवारी, पुलिस अधीक्षक इस अवसर पर आदिवासी हितों में त्रिलोक बंसल तथा जिला पंचायत सीईओ कुपाल दुदावत जुड़े। इस अवसर पर बैगा समाज प्रमुख, उन्हेने कहा कि शासन के निर्णयों विभिन्न हितग्राही एवं छात्र छात्राएं, ने आदिवासी समाज के उन्नति की राह तैयार की है।

आदिवासी हितग्राहियों को वनाधिकार पत्र, एकलव्य विद्यालय के उत्कृष्ट छात्र हुए सम्मानित

सविप्रा उपाध्यक्ष व विधायक गुलाब कर्मरो ने कार्यक्रम में जिले के 33 हितग्राहियों को व्यक्तिगत वनाधिकार पत्र एवं 2 हितग्राहियों को वन संसाधन पत्र वितरित किए। वहीं पीव्हीटीजी आवेदकों में शासकीय सेवा में नियुक्त 10 अभ्यर्थियों को नियुक्ति आदेश प्रदान किए गए। कार्यक्रम में अंत्यावसायी वित एवं विकास निगम द्वारा 1 हितग्राही को ट्रेक्टर एवं 1 हितग्राही को पैसेंजर व्हीकल प्रदाय किया गया। विकासखण्ड खड्गवां के एकलव्य आवासीय विद्यालय पोडोडीह के जेईई मंस परीक्षा में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले 10 छात्रों, 10वीं कक्षा बोर्ड में 75 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले 8 छात्रों तथा 12वीं कक्षा में 75.40 प्रतिशत अंक प्राप्त छात्रा संख्या पैकरा को सम्मानित किया गया।